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Kéziratokat nem őrzQnk meg.

A magyar dal erejéről
Örömmel és megelégedéssel hall­

gattuk a Lévai Dalárda közgyűlésén 
vezetőségének beszámolóját az egye­
sület múlt évi működéséről. A 
Lévai Dalárda idestova már 80 éve 
fejti ki városunkban szerény, de 
annál áldásosabb működését a ma­
gyar dalkultura érdekében és ezen 
keresztül a magyar nyelv fejlesz­
tése, a magyar érzés megerősítése 
és a magyar lélek megőrzése ér­
dekében.

Mi, akik a csehszlovák megszállás 
alatt ő t állottunk a magyar nyelv­
határ szélén, tudjuk azt, hogy a 
magyarság sok halával és köszönet­
tel tartozik ennek az egyesületnek. 
Az egyesü’et beszámolói alatt lel­
kűnkben visszaemlékeztünk a 25 év 
előtti a magyarságra nézve sötét és 
gyászos időkre, amikor a vesztett 
háború után a magyar lélek ősei 
földjén bujdosó lett és a rakott asz­
talok mellé idegenek ültek. Idege­
nek, akik azelőtt talán azt sem 
hallották, hogy valahol Léva létezik.

A garammenti magyarság a nagy 
összeomláskor még egyszer heroi­
kusán összefogott azért, hogy az 
ősei örökségét megmentse és ezt a 
drága földet a magyar unokák szá­
mára biztositsa. Hogy a nagy vér­
áldozatot nem kisérte a várt siker 
és ezt a várost nem tudie az ide­
gen megszállás elől megmenteni, az 
nem rajti múlott. Fiai győztes har­
cok színhelyéről parancsszóra kény­
szerültek visszavonulni és ezzel Léva 
és környéke az egyetemes magyar­
ság számára busz évre elveszett.

Az itteni magára hagyott ma­
gyarságnak saját magának keleti 
kiküzdeni azokat a lehetőségeket, 
melyek keretében megmentheti ön­
magát nemzete számára. Még most 
is előttem van a szomorú kép, ide­
gen uj urak csapatostól jöttek, hiva­
talokból és egyeb kereseti helyek­
ről kiüldözték a magyarokat és 
amig a magyar verejték gyümöl­
csei mellett duhajkodva ünnepelték 
vértelen győzelmüket, addig a ma' 
gyár lélek és a magyar szó szer­
vezetlenül, magárahagyatva üldözött 
Vadként bujdokolni volt kénytelen a 
saját földjén.

Nehéz é» súlyos idők voltak ezek. 
Hogy a magyarság még sem pusz- 
tu't el, az nagy részt köszönhető 
régi egyesületeinek,' ahol a sorsüldö- 
tölt magyarok összejöttek és egy*

Hankiss Sugározzák a fény miden magyar 
faluban . . .

A lévii oápföiakolii tanfolyam vfróüona- 
pá ye f. hó 18 án eite xajlott la ■ Kito'ikui 
Kör nigytrrrréb.n. Ai üoorpályrn megjálcnl 
dr. H nki«a Jinoa vállai- *<  köxokla'ásüiyi 
ál tmiitkár Ir, ax iakofánkivüi népművelői 
régi nigy bírálja ■ eiidőixerint ’eg'öbb irá­
nyitól*.  Ax álamtitkárt dr. Hiténji Riaiö 
alispán üdvöaölte ia megköiaöota fárido- 
sáiit, járja *z  egész orsiágo', ktraii ■ kip- 
csolatot ■ népi veietölkel is • néppel. M.jd 
az izkó inkIvüii népxűveléa nigy horderejű 
váiolta K<yet*met  ai őrsiig öiix'ákosiááá 
mk cikk egy airaláke véges, * középisko­
lába Is srkoylsg kevés Hju jut el, tóién! 
eddig, még a népi nevelésiéi sem fogUlíoi- 
tik úgy, mint ma. A népnek nem csak gas- 
d*aági  segités kelt, hanem azellemi ia I Sitik- 
rége van a müvelód-arr. Háború van, egy 
babom pedig mindent mef d'nthet, de a 
ssellemi vagyon akkor li megmarad. A ma 
folyó áruik*  még csak kezdete az orsiigbas 
folyó népmóeeliai raformpo bikának. Ebben 
a hitben nyílja meg a sáríUonrpályt.

E tutin az i'juaág vette át aszni, tiisxnoe 
G uia Erdélyi József egyik népfőiskolái vo 
natkoxátu költeményét axavalta. Sieböjttm, 
mijd később Tóth Lajos kisgerda. a SZMKÉ 
egyik oras. alelnöke mondott beszéde M nd 
a két felszólalta ast luiároxta a hallgatóság 
felé, hogy a magyar fa u ijuiág*  nem csak 
tudást kapott a népfőiskolái tan'olyimon, 
hanem hitit adó gaidag nemsáli éráéit 
magyarságtudatot és feleiösrégériást a kOzsé 
tért, a nemzetért, a hazáért, sióval rávesette 
őket a közösségért vezetett munka nemzet- 
epitö jellegére. Az i'iak bemutattak egy régi 
népi mesejátékot : Nigyotmondó a elme. A 
n‘p fantáziája vi.lódaik benne, ahogy a iie- 
gér y fa'usi legény megkéri maginak feleségül 
a királv leányát A mesejáték szereplői: Na- 
matti litván, Nímilh József, Preislényi 
G u'a, S res L«jos, Rotyik János, S unvogh 
L*]oi,  N'gy Vilmos, L'eiai lőre éa Suba 
litván. Mijd Sir lő Klímán Aranykenyér 
cixü var.ét szavalta el Po ciik Vimoi. M.jd 
a szavalókórul szerepelt. S;ö*-g*  utatjelsó 
vo t a követés tskinte'ébrn. (Éj vagyok az 
Uh sz Igazság is az É.af.)

E útin Keinnir Pul líceumi tanár érde­
kes nfpdelberr.uiatót rendezett a népfőiskolái 
tanfolyam hallgatóival. Óti keleti dallamszép-

mást erősítették a betolakodott ide­
genek uralmával szemben a nem­
zeti ellenállásra.

A Lévai Dalárda az elsők között 
volt a nemzeti ébresztők között, 
melyek az erős magyar hitet, Ősi 
bizalmat visszaadták ennek a sze­
gény, elnyomott népnek. Még most 
is emlékszem a dalosaink első sze­
replésére a csehszlovák idők kez­
detén. A magyar dal magasan, biz­
tatón szárnyalt az ég felé és a két­
ségek között a vergődő rhagyar 
szivekbe. És csoda történt. Egy­
szerre megváltozott minden. Le- 

■ égrkkel lamertátte meg a növendékekkel, be- 
tanította őkrt a moit itt C'illoglatta meg a hall- 
gitóaág e ölt. M gérdemelt meleg likerevoll.

Eiuttn Buci S indor mondott bucrubrazé- 
dél a népfóiskoliaok nevében Migim ékezelt 
ebben az előadók firidoiáiáról. az Ifjak lel- 
keied^aéröl és a nép'öiakola igavgatcjinak, 
Féja Tibornak asaretetleljee möködéairól.

Mély hatáat kiváltó aktus volt a népföiiko'ás 
ifjúság ünnepélyes fogidalomtétele arra vo­
natkozóan, hogy ezentúl és minden kőiül- 
mények között méltó magyar Alátét akarnak 
és fognak is élni.

E uláa Virga Imre a SZMKÉ kövpontf 
ti kára intézett eseratattől áthatott lelkei hintő 
brsiéd-t az ltjuvíghor. Rlmutatott arra, hogy 
a néptöiiko'ai tan'olyem e végzésével elköte­
lezték magukat a köm unka, a migyír fa n 
*a a nemzeti köaönég odaadó azolgálatára. 
Sik-iok ipró munka elvégvése vir erre as 
ifjúságra, végessé ezt el becsű eltel ás ne 
akarjon miogyárt ax élre landü ni, ne hogy 
albin az á önképben riogassák magukat 
ezek az ifjak, hogy ők most már mások, 
mint a köiségök többi lakosi i. M isok lehet­
nek annyiban, hogy a közmunkából többet 
végeznek.

E'U'án általános figyelem köz-pitta dr. 
Hinkiis Jlnos államtitkár emelkedett szó­
lásra Az aliipin szives köszöntését — mom 
dőlte — visiiaidja azoknak, akiknek ez járt 
a népművelői munka r-ndesöir>ek, ex a la­
pár mk és a Széchenyi M'gyar Kntlur Egye­
sületnek, amelynek a munkáját a határon túl 
is figyelték és nagy érdeme, hogy a kisebb­
sági erényeket átmentette a többségi életbe. 
Di köszönet a lelkes ifjutágnak ia, akik kő­
iül ma sokan áraik, hogy a csi'lagok felár 
kell tekinteni és erősen do gosni. A varos ás 
a falu ma itt nagy ajándéké' kipolt egymás­
tól, lege'sösorban is a megható fogadilom- 
ban a magyar falu uj lelkének a képét Iá ja.

A társadilml osztálykfilönbségeknek már 
csak a romjai vannsk mag,inkább atfektációk- 
uak moadhafjuk. Itt ciak a rrűrelteég kü- 
ömbifge van. Ezen pedig segiteni akarunk 

éa segiteni fogunk. As a fontos, hogy a lé­
nyeges kérdésekben talllkoszunk. A müvelt- 
■égbaia mindig magtsabbra lehet menni, a 
műveltség as, hogy as ember érezze, hogy

mondás helyett küzdeni vágyás, 
kétségbeesés helyett uj remények 
fakasztottak uj hitet a hallgatóság 
lelkében. És ezt az uj hitet a dalos­
ünnepélyen résztvevők szerteszét 
vitték az egész Garammentén.

Ezért szeretem én a Lévai Da­
lárdát. Ünnepi hangulatban hallgat­
tuk végig az idei közgyűlését. A 
mostani súlyos időkben szükség van 
ilyen őrtálló egyesületre, ahol a ma­
gyar lelkek összetalálkoznak és nyel­
vükért, fajukért és nemzetükért test­
vérként egymást támogatva küz­
deni is tudnak.

Vasárnap délután 4 órakor a Margit-Sziget Kolostor Szentje a Katolikus Körben.
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neki foMon tanulni kell. Ki egy szent szem- 
juság. £t ■ magyar siókat szerint a uűvelt- 
ség elöayöket ad. A magyar fCU fiaié lehet 
mind so, ami a müveitek A agyait kell járni a 
műveltség m-gzzsriéaére vetető utón. Ki as 
i'iuiíg pedig, basiéda mutatja, akarj« esi 
0 ivösli a sittöket, akik ilyen derék ifjakat 
neveltek. Aa államtitkár rámu'ato’t a máso- 
kért való maoka boldogságára. fii a fényi 
nem asabad véka áld rejteni; ba mi dia 
talmi i'ju nem mehet főiskolára, eteknek a 
főiskolás i'j«k adjak tovább a főiskolákban 
tanultakat Sugározzák a fény minden ma­
gyar fainban I

As Államtitkár benídit lelkes éljenzés 
fogedls. Ai államtitkár as ette során as ő 
közvetlen me'eg modorában hosszasan elbo- 
ssélgetett ai iljakkal és siü tikkei.

Református nőszövetségi 
gyűlés Léván

Kedden, fo’yó hó 22 én tirtotta a báni 
reformátusság nőszövetteégi konferenciáját ás 
egyhátmegyei szervezkedő gyűlését. A kon­
ferenciát ntgy érdeklődét eiőz'e meg. Vá­
gyakozással és várakozással vegyes izgalom­
mal készült erre a napra fau és város 
egyaránt. Jóleső érsésssi tspaasta'ta est a 
fáradhatatlán randtzőség. Ceglédy Pál napé- , 
reá köriévé.ben hívta a gyű ekasetek helyi í 
eaopor'jiil, asszony- és leányköreit, lelki­
pásztorait, tanítóit, presbitereit. A szeretet­
teljes hitét nem volt pontéba kiáltó szó. 
82 éa reggel mintegy 8-0 (őoyi lé ek gyűlt 
ggybt a Garam és S sikkes vidékiről, hogy 
•leget tegyenek a beltő lelki kényelemek, 
amely erre az alkalomra hívta, vonzotta őket.

A konfererc'át blbliatsnu'máoyozás vezette 
ba Janót 14 23 31. v. altp|tn. Irtán üzene­
tét négy csoportban to'mácro'ták az egyház 
tanáéi- ét iskolatermeiben. M jd C ’.sg édy 
litván ntgytallói lelklpásator tartó t össze­
foglalót a temp ómban. Earkntán Cseglédy 
Pál eaparas szeretettel és tissteléltel üdvö­
zölte as ezalkalomból itt megjelent főpátzlort, 
G/őryEemár dunántu i püipököt, a kon­
ferencia előadóit éa az egybeg-,ű lakét a a 
konfersi-ciát megnyitotta. Aa alakulás után 
Gőry Bemér püspök tartotta előadását: 
„Mit vár a református egyház nőtagjeitói*  
címmel. A ntgy’udáau főpáaztor ezzel kezdte 
beszédét, hogy elsősorban a reformá us egy­
ház azt várja nőtagjaitól, hogy reformátusok 
legyenek. A református jalsö nem tulajdon­
ságot, han>m minőséget kell jelentsen, — 
mondotta. Tehát nem azt mutatja, hogy me­
lyik telehesethez tartozik as ember. As Igaai 
református lelkébm hordozza Krisztusát és 
•a ő tanilássit. R lmutatott tovzboá arra, 
hogy ma, amikor Irtán nehéz, megpróbálta- 
tásos Időt bocsátott reánk, amikor bisonyta- 
lan és homályos e'őttüok jövőnk, sgyhásuok 
Sorsa, felelősségünk teljes tudatában meg 
kell vallsnunk, tő ü rk lügg megmaradásunk, 
bo'dogu'áiunk. Fal kell vértesnünk maiun­
kat a ránkváró feladatokkal azembrn, ehhez 
hittel éa bizalommal kérjük az aratás U át, 
hogy küldjön munkásokat az 0 aratásába, 
mert as sratnlvsló sok, de kevés a munkás 
(Lukács: 10 2 v). As aratás sokféle munká­
latai közben arüsség van férfire, nőre, öregre, 
fiatalra agyarán:. A lelkiaratás kauátai a 
lelkipásztorok, marokszedől a nők, kötéltere- 
getői as ifjak és gvermskak, kalász'sstdege- 
tők az öregek. Mindenkit hiv az Ur, senki 
sem maradhat télien most, a legnagyobb 
dologidőben. Est érezték meg a reforméiul 
•ők, amikor egy orstégos egyesületbe tömö­
rüllek. Továbbá ast bizonyította a főpásstor, 
hogy a nők csodálatos kegyelme folytán min­
dig nagy szerepet játszottak as egyéni és 
közösségi élstbsn. A férfiak alkotásai, tervei 
női ssivskan keresztül szClttcsk meg, azok 
gyenge erejükkel, de erős hitükkel viszik azo­
kat teljesedésbe. Ltsn siolgálatára, le kimun­
kák végzésére szeretet ke l és bátoréig a 
müvedének elviselésére. Mondhatja valaki, 
hogy a szeretet és szenvedés két egymást 
kizáró toga'om, mert aki szeret, nem szen- 
vnd, hiai bo.dog, hogy szerethet, viszont aki 

szenvsd, nem képes szeretni. Ei az elmélet 
teljesen helytelen. A legkésselloghslóbb bl- 
zooyiiéhát az édesanya és a falaség áldosa- 
tos élete aso'gájs, aki szenvedve szeret és 
szeretve szenved E kellő tehát egymástól 
elválassihatatlan, mindig összetartosó örök 
érzés. S lenvsdni és sseretni csak a női lélek 
képes igazán. Elért kell eredményes le kiállt 
és munka érdeksban tömörülni a nőknek. A 
pürpöz világosan, mindenki számára érthe­
tően musttá meg azt az utat, amelyen a 
reformé ui nőknek haladníok kell. Végiestül 
Isten áldását kérte as alatu ó nőszövttsójrs, 
vezetőire, tagjaira és e'ősdkiát azzal zárta 
be, hogy a barsi egyhtsmegyai nőssövaisé- 
get, — mint elsőt a dunántu i egyházkerü­
letben — ragyogó ékköve és büszkeségeként 
zárja lóikéba.

As előadás nyomán elhatárolások és ter­
vek ssüieitek míg a to kokban, ezeknek Iten 
sagitságével vaó véghezvite'éhaz Pildar Maria 
tanárnő, országes nószövetaági titkár nyúj­
tott tájékostatót, midőn rámutatott arra, 
hogy egy test tagjai csak a testben képesek 
életmű tödéit kifejteni, a tagok külön-aülöo, 
élettelen, cselekvőképtelen, haszontalan test­
részek. Ecért szükséget, hogy a nősjövétség 
taglal egy tss'bsn tömörü jenek, amelyiken 
Krisitui a Fő E eog»d íetetlen feitétrle 
ennek, hogy a tagoz bibliakörökből körűjé­
nek ki. I.t van ezerrpi a lelkipásztoroknak. 
A munka további sikere érdekében férfiak 
m-gértésére és támogatására van szükség. 
Pidrr Miris e'ősdisa után Horváth Kára 
leány.ilkár ssóllfia leinyokhoz. F.gyelmes- 
tatts őket Istentől rendelt és kapott köteles­
ségeikre és képssségeikro, melyeset minőm­
kor Idén szolgalatéba kell állítani. A két 
előadás után megható bessámo ók éa bizony- 
ságtátalak körotkostek a hslyi szervesetek 
eddigi mánkéiról és tapasstalatairól. A püs­
pök nagy megelégedéssel vette tudomásul as 
eredményes munkáról ssóló beszámolókat. 
Ezek után megélőkul a borsi agyhasmegyei 
nőszöveteég tisztikara. E nők lett C izgi >dy 
Pslné, társelnök dr. vitás Nagy Boláné, titkár 
Pekarik Gisella, pénztáros Dóka S sodorná. 
D tintán özvegy Söröse Baláné tartóit elő­
adást a lelkimunka ádázairól. Mélységes 
hittel és saját álstáből vett tapasztalataival 
tett bisonyságot Krisztutról éa a Krisztus 
ügyéért va ó aio'galat áldaaairól. U áaa as uj 
elnök C egiédy Pu né szólott a szövetség 
terveiről és feladatairól. Bizalommal és sie- 
ratettel hallgatta elnöknőj a szavait az u|oonan 
alakult szövetség minden tagja és páritogójaa

4 órakor a lévai leánykörUnnrpilyével ért 
véget a konferencia. As ünnepély mü órán 
szerrpelt Páter János budip:st| lelkész, a 
Református Jövö szerkesstője igen komo'y 
és időszerű előadással ,As egység keskeny 
ujf -ról szólott. E ősdásában hangoztatta, 
hogy a reformátusok minden ktresityérak 
közös hitvallásával hiszik és vallják az egy­
ház egységét és tűnt követ el as, aki a te­
lekesetek békéjét savarja és ezáltal a kriazlusi 
eszmények szolgálatában végzendő munkájuk 
elé akadályt gördít. A látható egységet azon­
ban dogmatikai és egyházazervezeli kfllömb- 
ségek miatt máról-holnapra létrehozni nem 
lehet, megvalósításához, as a keskeny, de 
biztos ut vezet, hogy minden felekezet tagja 
saját hitelvei szerint minél hívőbben és ön- 
tudatoaebbsn kövesse Krisztust és é'|e as 
evangéliumot. így valóanihat meg K-iszlus 
főpipi imája: .mindnyájan egyek legyenek." 
János 17:21 V. További müsorssámok kö­
zül ki kell emelni Cieglédy Iona ének mű­
vésznőt, aki finom, meleg, lisztáncsengő hang­
jával művészi él vezetet ás ősiinte gyönyörű­
séget szerzett a hallgatóságnak.

As ünnepélyt a Himnusz fenséges hangjai 
zárták be. A zsu'o kiig megtelt templomban 
sokszás lélek emi kidatt az I tanhrs, hogy 
elmondja háláját és köszönetét, amiért öss- 
szegyfljtötte, kegyelmének, szerelőiének szár­
nyai alá vette éa mrgiegitetle as övéit. Ál­
dott volta magvetés,legyen áldottál aratás isi

 B. K.

- A GIMNÁZIUM ÉNEKKARÁNAK hang­
versenye a vendagsa-r-pók mteirán>u el- 
fogla'taága miatt 1944. április 1-re van 
hal sutra.

Vöröskeresztes hirek
Moll év őszén ind lőttük m-g uj>bb Vö- 

röskerosztes H Izibit-gvpo évi tanfo yamaoro- 
zatunkat vármegyénkben. Tartóim >k tanfo­
lyamot Léván Posbán, Vonoe'adáoyban, Ve- 
rabélyon, Orosskáo, Gsramvezekányben, 
Nagyszilében addig. Nagvaaliót szeretném 
pí’Oi betűkkel ideírni . . . M rt bár mindenütt 
a ligaiebb eredménnyel, a legnagyobb siker­
rel zárutak a tanfo yamok, dia nagyaallói 
vizsga valóban élményt jelentett mindazok 
Számára, akik azon jelen lehetlek. A vizsga 
éppen u^y foyl la mint máiu't, ciak éppen 
virégdiaseaebb vö t a terem, ezek (ppsu a 
jellegzetes vöröskereszt intett bistatolag fe­
lénk a falak aöd diiailéseiből a as ízlést*  
háziszöti'sekkel terített vissgebizo'laág aak- 
talárőf. F-hér mezöbő vörös kereszt. A léink 
tisztaságából a asiv pirosló szeretető. E nöki 
minősegében Toohsisvr M hály plébánoa, 
szentszéki tanácsos, az áldottssivü „Miska 
bácsi*  nyitotta meg a vizsgát, üdvösö ts a 
jelenlevőket, aiu án vk. önk. főépolónöi mi­
nőségemben nekem is VO.t szavam a hall­
gatósághoz, majd a magyar Hiszekegy el- 
mondass után megkezdődöit a vizsga a va­
lóban kifogástalan feleleteket hal oltunk s a 
viasga gyakorlati része is tökéletes volt. A viso- 
ga után as egész társaság a mostani és a tavalyi 
Hbt. végzett hsllgatóoői a község e ylk másik 
vegén levő a egy tervbe vett c<sinó c v jzit szol­
gáló helyiségében gyű lek össze. Teriiéit asz­
talok, dúsén rákot talak éa virág mindmütt 
de nem es vo t a fontos. Az emberbarát! sze­
retető. túlcsordult asivek találkozása az öts- 
asafogéa öröme, a lelkes hanga si vo t a 
fontot. Elért szeretném Nsgysallól piros be­
lükkel ideírni. A fahkrbums levantelányok a 
tan'o yam legburgóbb növendékei mosolyogva 
látták el a vendégeket s amikor mindenki 
letelte as evő.-ssközéi, vöröakeraastes ügye­
inkről világi éa országos visrooylatban 
mond ám néhány szót, ujy láttam, itt a<m 
hiiba hangoztatom, hogy a vöröskeresztet tá­
mogatói mindennél fontozabb kötalasaéiünte. 
D oppa E nőné F.ókegyeaületi Uree nöknő 
csáp tervét azután, hogy a vöröskeresztnek 
két ágyalepitványt ajtó jón fel Nzgysalló, a 
legnagyobb együitéssázaei fogzdták a amikor 
a Budapestről ki.ü dőlt vöröskeresetaa önk. 
oktatötestvér Tulnay Ktlmánná nemes gtsz- 
tuzzal oktatói díj százának jelentős részét, 
száz 100 - P t telt lse elsőnek a gyüjlö- 
kosárUb., hullik a 20-, a 10 — és ai 
1 — p ök koppaotak • kis fillérek s pi a- 
netok alatt több mint 300 — P. gyü‘t öes/g 
az alig néhány jyleolwö sdikoaásából. Tud­
juk, hogy a még hiányzó néhány száz p-n- 
Rő», mirt hiszen agy ágyalapilvány 600 — 
P be le ül, ug.aniyen le kas örömmel gyűj­
tik össze az aldnzatoeszivh szikiak.

Vármegyénkben ujsbb Hb’. üdült C iffároá, 
ahol mint as eddigi községekben az I.kólán- 
kívüli Népművelési Bíró tság támogatsaával 
indítottuk mrg a tanfolyamot. Eta bizottság 
valóban jó U<yet aegile t akkor, amikor 
anyagi és erkö e-l támogatásban részesite te 
avörískerrszteiHtzibatigtpolási tanfolyamok 
üpvét.

Fdaőszemeráden a Kalász rendezésében 
ledu't vöröskereeztes Házibetegápoláai tan­
fo yam Líttera J rávetné vezetése mellrtf. 
E után N gymaros, N agybörzsöny, Gr ramlök 
következik.

SCHUBERT TÖDORNÉ 
____________________vm. vk. ónk. fö.poirwsö.

— AZ ORÜSZK‘1LEVENTEEGYESÜLET 
f. hó 19 ao m«jd 20 áa műsoros estet ren­
dezett a Vörősktreszt javára. A közönség 
mind tét este megtöltötte a termet és mel. g ét 
tapsolt a lelkes sserrpőknrk, akik köiüi ki­
emelkedtek a régi müztdreői gárda tagjai: 
C.udai Errsébst, Kováéi Ica és V«jda Erői. 
As újak kőiül p-dig különösen kitűnt Msedéi 
István kinek pompás azerrp'ése meglrpat*  
volt. Raesmsnn GfU'e, C ctmann Ksroly, 
Szabados László, Novák Maria és Hankd 
István nagyszerűen töltötték be szert pükek. 
Kirgátsliette a gárda szereplését S klósi Ma­
rika ás Krajcsovici Lássló föllépése. Cigány­
zene Mserste melleit ánakszámokat ad ak eéö. 
A tinta jövedelmet 300 pmgöt •gées^beo * 
Vóröekeraast j svára ajanották fel. A rend*  
kdit Üjgyor Antal jól látta aL
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Impozáns keretek között 
tartotta meg közgyűlését 
az Ersekujvári 
Takarékpénztár
A közgyűlés Klain Ödön ny. városi tanács­
nokot az Igazgatóság és Frasch józsej di­
vatáru-kereskedőt a felilgyelőbizottság tagjává 

választotta.

Igen előkelő kösöniég érdeklődése és as ipa­
ros és keteikidőoisMly, valamint a gaidikö- 
sönsig vetető stemélyeinek mrgje'enéio mel­
lett tartotta kösgyüléiét as Érsekújvárt Ta­
karékpénztár.

Aa elnöki megnyitó éa a tárgyiorozatnak a 
láróezámadáa ismertetésére vonatkozó pontjai 
ntán aa ígazgatóiág igen tartalmas éa a gaa- 
disigi élet minden vonatkoiására kiterjedő 
Jelentése kővelkasett, melyből idillink néhány 
mondatot, hogy vázo hisiuk sónak igen lé­
nyégéi értelmét: , Városunkban éa fiókpéoz- 
táraink telephelyén, a as irányításunk alatt 
Siló regösben mi pontosén figyeltük éa pon­
tos időben itiéttuk a nsgy idők intő szavát, 
s hatalmas tőkeerőnket odatilitmtuk * totális 
nemzeti célok szolgálatéba. Ügyfeleink és 
ős'etberátaink megiriattek bennünket a tel- 
jeiithetetien, speknlativ célokat siolgiló igény­
lésekkel nem is fordultak honánk, úgyhogy 
ilyen címen hitelkérelmet elutasítanunk aa 
fisletév folyamén nem kellett. Viszont nagy 
tőkéket bocsátcitunk a hadifontoaaágu fiacmak 
és a népi jólétet előmozdító váüalkoeáiok rcn- 
delkesé.sére, mezőgasdssági bsruhézáai cé­
lokra, éelmezési iparok tőkeellátásira és a 
kereskedelem hitelellátására. Betétállományunk 
2 000 000. prngövel való emelkedését a be- 
téttőkik iniaaelünk felé való áramlását ami­
att a nagysserü képcsőiéi miatt, melyet a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal létesitet- 
tflnk, a mely afliliéciós viszony jótékony ha­
tása most már a teljes kifejlődés felé halad, 
természetesnek találjnk ugyan, de mégis büss- 
kssigge! vagyunk éltéivé akkor, amidőn mtg- 
állapitjuk, hogy a nagykösönség bizalma as 
évszázados helyi tradíciónak megfelelően új­
ból egyre fokozottabban fordul felénk.*

Az igasgrúség Jelentéséra a részvényesek 
köreitől elhangzottak igen magssssarnyaiásu 
bervédek. Esek aorán többek között as Anya- 
Intézet, a Pesti Magyar Kiraskedslmi Bank­
kal való ssoros együttműködésből lakadó igen 
nagy előnyökért, mely az intézetnek korlátlan 
teljesítő képességet és minden kétséget kizá­
ró borúiéit jelent, a felszólalók meleg kö- 
ssönelSket fejezték ki.

A közgyűlés az Igazgatóságba uj tagokul 
megválaásztotta dr. báró Mijthényi Jóssal ny. 
alispán, felsőházi tsgot, Prickier János m. 
kir. kormány főtanácsos, bankigazgatót és vá­
rosunkból Klain Ödön ny. városi tanácsnokot.

A felögyalőbizollság régi tagjai választat­
tak meg újból és uj tag lett Frasch József 
István divatáru kereskedő.

A köfgyflléi befejezése előtt Prickier János 
igazgatósági tag emelkedett szólásra, aki a 
Pesti Magyer Kereskedelmi Bank képviaele- 
tében köszönetét mondott ezért a saives Od- 
TÖzléaárt,|melybeu a közgyűlés a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bankot és annak vezető­
ségét részeli tette s tői bjk között kijelentette, 
azokon a piacokon, ahol a Peati Magyer Ke­
reskedelmi Bank megjelenik, elsősorbsn tő­
két kiván kihelyezni, hogy a piac közgazda­
sági életét erősitze és szolgálja a nemzeti 
gazdaság célkitűzéseit.

A közgyűlés lelkes hangulatban ért véget. 
A kösgzüiést követő igazgatóaégi ülés dr. 

báró Majthényi Jóssef ny. alirpán, felsőházi 
tagot elnökké és gróf Zchy Aladár földbir- 
tokoit alelnökké választotta.

A törsvülés határosata értelmében es in­
tézet P 80.-n. é. részvéi yri útin darabonként 
60 fillér osztalékot fizet. As 1943. évi osz­
talékszelvények as intézet p tollárainál (Ér­
sekújvárod, Djcsszerdihelyen, Léván éa Lo­
soncon) valamint a Pesti Migyar Kereskedel­
mi Banknál beválthatók.

Innen is üdvözöljük Klain Ödön ny. városi 
tanácsnokot és Frasch Jósáét István divatáru 

kereskedőt abból as alkalomból, hogy őket as 
Érsekújvár! Takarékpénztár igazgatóságába, 
illetve fe ügyelőbizoltségéba beválasztotta. Eb­
ből a tényből, valamint a várói külgazdasági 
életét szo'gáló igen előnyös Üzleti tevékany- 
sérekből látjuk, hogy az Érsakujvári Taka­
rékpénztár lévai fiókja a szó legszorosabb 
értelmében “ lévai. “ (B k d t.)

Szellemi invázió
Irta: .FULLÁNK*

A zsidó nép beszél és ir, hogy 
gondolatait elrejtse, de legalább 
is elfátyolozza. A valódi cet so­
hasem a sorokban, hanem jól el­
rejtve a sorok között keresendő.

HITLER ADOLF.

Azt hiszem hogy most, amikor nem csak 
a lövészárkokban tombol a harc, hanem a 
belső, szellemi arcvonal is küzd a zsidók és 
pénzelt bérenceik züllesztése és felforgatása 
ellen, nem lesz időszerűtlen egyet-mást meg­
jegyezni az irodalmunk elleni zsidó invázió­
ról sem.

Az előző háborúban sikerült a zsidóságnak 
célját titokban tartani és aknamunkájával vi­
lágra hozni az ezer magyar eletet kioltó 103 
napos zsidó kommunizmust es a trianoni bé­
ke parancsot, mert akkor könnyelműen át­
engedtük örök ellenségünknek, a zsidóságnak 
belső arcvonaiunk fegyvereit, az élő szót a 
beiül és a könyvet. Ma azonban már igen 
sokan tudjuk hogy az egykor magát Galícia 
gettóiból bekönyörgő zsidóságnak mindég 
megvoltak és ma is megvannak a maga elő­
térbe-helyezett külön faji céljai és ezert min­
den nemzeti kincsünkre féltékenyen Őrködünk. 
— Őrködünk pláne most, mert a zsidóság 
talán sohasem áilt olyan távol az európai árja 
es turáni nepektöi mint ma, hiszen eppen mi, 
fiatal Európa vagyunk azok, kik a zsidóplu 
tokrata—bolsevista utóvedek ellen a megsem­
misítő harcot megindítottuk es azt, ha kell 
éieiünk árán is, de győzelmesen be is fogjuk 
fejezni.-

Mivel a zsidó törekvések már teljesen át­
tekinthetők, nem folytathatunk továbbra is 
struc-politikát a könyvkiadás és általában az 
irodalmi téren felmerülő tisztogatás szükséges 
ségének kérdésében sem I Nem elégedhetünk 
meg a zsidótörvény kivételektől hemzsegő pa­
ragrafusaival és a házassági törvénnyel, mert 
a zsidóság nem csak gazdasági téren fenye­
geti nemzeti jogainkat, nem csak beházasodá­
saival veszelyezteti a magyarságot, de köny­
vei, színdarabjai is társadalmi és politikai mé­
telyt és szennyet csepegtetnek magyar erköl­
csünkbe, gondolkodásunkba I -

A harc ezekkel szemben sokkal nehezebb, 
mert mig a zsidót már messziről meg lehet 
ismerni, addig a zsidó könyv külsőleg sem­
miben sem különbözik a nép szempontjából is 
értékes könyvtől. Zsidaink is nagyon jól tud­
ják, hogy a Burstein, Blau. Fleischer, Franki, 
Neumann, Lebovitsch, és Weisz stb. nevek 
egyáltalán nem ébresztenek bizalmat a ma­
gyarban és ezért inkább elhagyják jellegzetes 
neveiket és Bárdos, Biró, Ernőd, Földi, Mol­
nár, Lengyel és Szomori névvel magyarkod­
nak a tájékozatlan olvasó előtt.-

Ezek ellen, mig íróik és könyveik is meg 
nem kapják a "sarga foltot, csak egy orvos­
ság van. Meg kell ismernünk a zsidó irók 
névsorát. Persze senkitől sem lehet azt kíván­
ni, hogy most, az amúgy is sok munkát kö­
vetelő viszonyok mellett megtanuljon egy ter­
jedelmes névsort, de azt mindenesetre megkö­
veteli a jövő magyar Magyarországa, hogy mi­
előtt egy könyvet veszndk a kezünkbe, ameny- 
nyire lehet, érdeklődjünk szerzője kilate felől. 
Könyvpiacunkon uralkodó helyzet hova-tovább 
tarthatatlanná válik. A zsidók nem hogy ösz- 
szehuzódnának az ellenük irányuló és folyton 
erősbödő népi ellenszenv súlya alatt, hanem 
még terebélyesednek is és szaporítják a bi- 
bizonytalansagot, pacifizmust és politikai Bá­
belt teremtő “irodalmi értékű müveiket*. ■

A legfrisebb konkolyhajtásokból csak a ki­
emelkedőbbeket sorolom fel: • Földi Mihály : 
Csillagok fele; Heltai Jenő: Ismeretlen jsmerő- 
sök ; Kacér Illés: Ikongó nem halt meg ; Szerb 
Antal: Száz vers ; Meller Rózsi: Anyu akarod 
a gyereket? ; Bárdos Artúr: A színház mű­

helytitkai (A Film-Szinház Irodalom, Egyed 
Zoltán hetilapja igen feldicsérte I); Palotai 
Boris: Kegyetlen ifjúság: stb. stb -Ez a fel­
sorolás csak egy tarka minta-csokor a sok 
közül.
A mai helyzet kísértetiesen hasonlít az 1917. 
évi viszonyokhoz, amikor Dánér B--la ezeket a 
sorokat irta:. Szeretném felhívni a magyar 
nemzetet arra, hogy mai szépirodalmát, min­
dennapi újságjait legnagyobbrészben a magyar 
keresztyén erkölcsi vilagfelfogással ellenkező, 
azt lerontani törekvő világnézettől átitatott, 
idegen vérközösségbe tartozó emberek Írják.,’ 
... Etek terpeszkednek ma a magyar gon­

dolatvilágban, ezek tapossák az utat erkölcsi 
ingadozásaiban és irányítják mindennapi, külö­
nösen a közre irányuló elhatározásait... I“-

Igen, a helyzet hasonlít, de azért, hála Isten­
nek, mégsem annyira reménytelen már, bár a 
zsidóság - mind a hazaáruló Károlyi Mihály 
körül tolongók, mind a még egy ideig itt 
élők - mindent elkövet, hogy meg egyszer 
fokozatosan elkábitsa a magyarságot. - Ezek­
nek üzenjük biztos győzelmünk tudatában, 
hogy kár minden igyekezetérti A mi haza­
szeretetünk, k tartásunk, és élniakarásunk meg 
fogja győzni őket, hogy ez volt a hattyúdaluk. I

Folytatjuk a harcot I

— DJ KORMANYFÖTANÁCSOS. A kormányzó a 
miniszterelnök elóterjesztesere Kmosko Béla dr. 
lévai közjegyzőnek a közelet terén szerzett érdemel 
elismeréséül a kormányfőtanácsosi elmet adomá­
nyozta. A kitüntetés a legszelesebb körben álta­
lános megelégedést es örömet kelt, mert Kmoskó 
Béla dr. egyike azoknak, akik a cseh megszállás 
alatt rendületlenül hirdették a magyar nemzeti igaz­
ságot és mint a mag)ar nemzeti párt lévai szer­
vezetének elnöke es az országos pártvez. tagja tö­
retlen hittel irányította az Itteni magyarság elet-ha- 
iái küzdelmét. Kitüntetésé alkalmával ml Is melegen 
üdvözöljük.
- MINDEN HO ELSŐ SZERDÁJÁN este fél 7 

órai kezdettel a lévai Női Mária Kongregáció a 
plébánia templomban Szí Margitnak az Engesztelés 
szentjenek tiszteletere ájtatosságot tart, bogy Édea 
Hazánk fele közeledő szörnyű csapás elhárítását Imát 
által kiesője. Vegyünk reszt eme engesztelő közös 
imában mindnyájan mert a világ szörnyű sebeiből 
való gyógyulás egyetlen útját Krisztus keresztiében 
találhatjuk. Szálljon a közös ima az Ég felé, hoz­
zunk egy kis ima áldozatot nemzetünkért Az első 
ajtatossag március ho l*en  tartatlk. imafüzetek az 
ájtatosság előtt a templomban kaphat k. A Női Má 
ria Kongregáció vezetősége.

AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG HÍREI 
Bűnbánati hét: Február hó 27-től március hö 5-ig, 
vasárnaptól—vasárnapig minden este 6 órakor a 
templomban bűnbánati istentiszteletet tart a gyü­
lekezel lelkészé: „A tízparancsolat gyónótükrében- 
összefoglaló címen; Vasárnap: „Hitem", kedden 
„Istentiszteletem-, szerdán : „Gyermekvoltom", csü­
törtökön : „Felebarátom mellett", penteken: „Tes 
tem", szombaton: „Szivem", vasárnap: „Megnöve­
kedik a bün-bövölködík a kegyelem- cimen szól az 
igehirdetés. Kérjük a híveket, hogy a bűnbánati hé­
ten minél számosabban vegyenek részt. A temp­
lomot egész héten fütik.
- A .FEHÉRVÁRI HUSZÁROK- MEGHÍVÁST 

KAPTAK BUDAPESTRE ! Erdélyi Mihály a Fehér 
vári huszárok cimü irredenta operett Írója az elmúlt 
vasárnap végignézte a Katolikus Kör előadását és 
legnagyobb megelegedesét és elismerései fejezte ki 
a darab szereplőinek. Egyben egy kétnapos buda 
pesti vendegszereplésre hivta meg az egesz gárdát 
Márton Istvánnak a darab kitűnő bonvivánjának 
szerződési ajánlatot tett. A darab március 17-en és 
18-án kerülne színre a szerző igazgatásában levő 
Józsefvárosi színházban. Ez az első eset, hogy lévai 
műkedvelők fővárosunkban lógnak fellepni, mert a 
rendezőség komolyan foglalkozik a vendégszereplés 
gondolatával.

— VALASZ. Érdekei megrilágitésban és 
fejtegetéitea jelent meg a Bire legutóbbi 
izámában egy közlemény ,a lávái cseléd­
kérd le körüli horza!om“-rol. Sokat meg­
tudtunk a közleményből, de sokat nem ér­
tettünk meg belőle. Nem lisatéata ezt, hogy 
a háiiisironyokat támadji-s azért, hogy a 
mii munkáshiányban ie nem mondanik le 
ceelédtertátukról, vagy a cselédeket aaért, 
meri nem akarnék cselidik lenni. Valamint 
úgy állítja be a körű öltünk leiő országok 
totális munkaerőinek mozgósitáii •'járását, 
min ha aaoknak a munkaerők mozgóiitlaá- 
val éppen az lelt volna a céljuk is legfőbb 
gondjuk, hogy a hiziaesronyok rásitre ■ 
cielidséget biztosítsák. Hit korántiem es 
volt a céljuk, hanem as, hogy minden 
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munkaerőt — bárki legyen is is —, hs ks- 
sásbbá fontos és nálkOözhttő tnuoksbéois- 
tásbsn volt — Isijén M gyermektelen, vigy 
ksvásgyermekis háeiessiony, vagy más — 
a hsditernuléá sio'gílstába állítsák tihetsége 
és képessége sserin*.  N«m hisssük továbbá 
ast sem, hogy éppen Léván volnának .lusták 
és munkakerülők egyesek*.  As orsság minden 
terDietén és minden orsságban akadnak ilyen 
.egyesek*  elért nem kell éppen városunkat 
aláértékelni. A cselédblánynak egyébként sok 
megyarásata lehetséges és talán nem csupán 
a cselédség nagy igénye éa „ssemtelensége*,  
bár ilyen is van. As igaiaág inkább as, hogy 
a háborús többtsrmelés, nagyobb adminiaat- 
ráláv, hadiszolgálatra alb re igénybsvétal 
több cselédlányt és bejárónőt elvont eddigi 
hivataseaerű foglalkosásátől. A munkásnők 
jövede mi leholöaége általában nagyobb más 
termeteken, viasont a háaiaaszonyoknak — 
kü.önösen a havidíjasok teleségének — nem 
áll módjukban más munkaadókkal verse­
nyezni, hissen maga is anyagi gondokkal 
ktlikcdik. Egyes hiziasszonyok viszont as 
idők okosta talán fokozott idegeakedéaeiket 
a cselédlányon és bejárónőn próbálják oly­
kor levezetni. Est a kérdést legjobban úgy 
oldjuk meg, ha most a nehéz időkben a 
háziasszony is elvégzi azokat a munkákat is, 
melyeket nem végzett eddig. E nagy és sors­
döntő háború sokakat súlyosan terhel, le- 
gyfiak e nézőek minden kérdéssel szemben, 
hogy a töoiegvezetést ne nehezititlk az arra 
hivatottaknál. £i még egyet: mm hisszük, 
hogy ismét egy olyan idő következik, amikor 
ssuloliságig menő cseléd kiajánlás lesz a 
cselédközvetilőknél, mert az a nemzetbom­
lasztó munkanélküliség régi valósága volna 
és igy a második világháború nagy és véres 
áldozata ismét hiába való volna. (H. 0)

Magyar nap Verebélyen
Forro sikerű est volt a verebélyi SZMKÉ 

kulturházban. Felvonultak a zsitvavölgyi 
SZMKÉ szervezetek műkedvelői, hogy be­
mutassák tudásukat. Eljöttek a SZMKÉ vidéki 
szervezeteinek tagjai is. Szekereken, hintókon, 
vonatun érkeztek a résztvevők es színessé 
tették Verebély képét. Különösen nagy hatást 
tettek a festői népviseletben szekereken fel­
vonuló nagycétényi leányok és legények.

A műkedvelő előadás délután öt órakor 
kezdődött. A kulturház zsúfolásig megtelt. A 
gyorsan pergő rendezés és festői díszletek 
dr. Minárovits Sándort, Árva Józsefet és 
Vayda Tivadart dicsérik. A vendégeket Árva 
József üdvözölte, majdpedig Féja Tibor kör­
zeti titkár tartott ünnepi beszédet. Beszédében 
hangsúlyozta a magyarság történelmi hivatá­
sát a Dunavölgyében. Rámutatott a magyar­
ság nagy vérveszteségeire és arra, hogy 
ezáltal masfaju népeket telepítettek be ha­
zánkba, igy a Zsitvavölgyebe is. Az ittélő 
magyarság nem akar es nem akart senkit 
elmagyarositani. Nem akar és nem akart 
senkitől semmit elvenni, de a magáét nem en­
gedi és amit elvesztett, visszaakarja szerezni. 
Ismertette a Vasgyürüt és felhívta a jelenlevő 
szervezeteket, hogy igaz SZMKÉ munkával 
magneziiáljuk a Vasgyürüt. hogy ez magához 
vonzza az elszakított részeket.

A verebélyi műkedvelők a Szuhai című 
színjátéknak 3 felvonását mutatták be nagy 
sikerrel. A kitűnő darab minden részét ki­
hozta a lelkes verebélyi SZMKÉ gárda. Külön 
ki kell emelni Schwarcz Istvánt, aki a fő­
szereplő gyásza miatt az utolsó percekben 
ugrott be. Dicséretere váljék, hogy senki sem 
vette észre. A zsitvamártonfalusi SZMKÉ 
Jön a kérő cimü vigjátékot mulatta be. 
Tökéletes játékuk zajos sikert aratott. A 
nemesdicskei SZMKÉ Mikes Kelemen szerel­
méről szóló történelmi játékával emelte nagy­
ban az est magyar hangulatát. A nagycétényi 
SZMKÉ magyar táncai hatalmas sikert arat­
tak. Többször is szeretnénk őket látni. A 
tildi SZMKÉ tagjai szép szólóénekekkel sze­
repeltek Alsószőllős. Kismánya, Nemespann 
és Zsitvamártonfalva SZMKÉ szervezetei nepes 
küldöttséggel képviseltették magukat az esten. 
Nagy sikere volt a verebélyi harmonikások- 
nak, a verebélyi cigányjelenetnek. Hikler Gé­
zában pedig kitűnő szavalómüvészt ismertünk 
meg. Elmondhatjuk, hogy a verebélyi magyar 
nap fényes bizonysága volt a Zsitvavöigyében 
uralkodó magyar jellegűek.

— HIBAIGAZÍTÁS. Múltbeli Hímünkben 
a lívai rk. polgári iskola Jubileumáról szóló 
tudóiiláebau eejnáletoe névcsere történt. A 
sárda jelenlegi lönökcöje tudvalévőén Ciepele 
M.Loyolv, nem pedig Erdélyi Euttella. As utóbbi 
Csepelt Loyola elődje volt Láván.
- KULCSOT TALÁLTAK. Igazolt tulajdonosa 

a rendőrségen átveheti.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Peterke Sándor Pauko Anna fiú 

Sándor József — Agárdy György Ghimessy Mária 
leány Magdolna Erzsébet — Racz Gizella fiú Ár­
pád — neh. Figura Kálmán Hamran Júlia leány 
Júlia Erzsébet — Dohány András Bóna Jolán leány 
Klára Veronika — Dóka Karoly Lengyel Klára 
leány Klára Terézia — Bajkó István Kel« Julianna 
fiú halvaszületett — Mlatec Lajos Laczko Ilona 
leány Ilona.

HALÁLESETEK : Özv. Szénásy Péterne sz. Pet- 
rik Anna 81 eves — dr. Miklós Jenő 55 éves — 
Maczák Lajosné sz. Huszar Maria 47 éves — 
Maczák Lajos 7 hetős — özv. Nagy Antalné sz. 
Földi Anna 74 éves — Sáli András 67 eves — 
Spilberger János 41 éves.

Ipolysági anyakönyi bejegyzések
SZÜLETÉSEK. Gottweisz Géza és Racsko Mag­

dolna leánya Ágnes — Karvay Károly es Jakab 
Ilona fia Tibor Gyula — Glaz Szanlszlo és Takács 
Ida leánya Terézia — Varga András es Kristóf Má­
ria fia András — Pál Sándor és Pál Mária fia 
Árpád — Fehér Károly es Plander Mária leánya 
Maria — Cziria József és Kapás Viktória fia László.

HÁZASSÁGOK. Pásztor István rk. es Tosál Anna 
ág. h. ev. — Tóth János rk. es Bittuer Ella Erzsé­
bet ref. — Dombi Károly rk. és Albert Margit rk. 
— Makrai Ferenc rk. es Berkő Gizella rk.

MEGHALTAK. Bobál István 8 eves — Weisz 
Mór 68 eves — Benyus János 83 eves.

Búcsúszó.
Mindazon jóbarátaimtól, ismerőseimtől és 

vevőimtől, kiktől személyesen el nem búcsúz­
hattam, ezúton búcsúzom. Kérem tartsanak 
meg emlékezetükben, mint ahogy én is min­
denkor szeretettel fogok Lévara gondolni

Pfeiffer Vilmosné
Janicsek Ida.

Köszönetnyilvánítás.
Köszönetét mondok mindazoknak, akik fe­

lejthetetlen draga jó férjem elhunytával fáj­
dalmamat enyhítettek és Öt utolsó útjára 
elkísérték. kondvár imréNÉ

és családja.

Rádióműsorunk Budapest 1-en j

1944. február 28-től március 5-ig
Azonos a mindennapi műsorközvetitésben:

6 C0 Üzen az otthon. 6 25Ébresztő, torna, o 45 Reggeli 
z. 7 00 Hir. 8 00Hírek: nemet, román,sziov. ruszin és 
szerb nyelven. 8 35 Zene. 10 00 Hir. 12 üo Harangszo 
12 40 Hirek. 1'20 Időjelzés. 1.30 Honv. üzennék. 2 30 
Hírek. 4 45 Hirek. 6 50 Hirek. 9 40 Hirek. 10 10 Hi­
rek*.  nemet, angol és francia nyelven, 11,45 Hirek.

HÉTFŐ. 10.15 Honvedzene, 12 Pertis cigányzene­
kara, 4.20 Harmonika, b A zsirellátásról, 5.15 Ope- 
rettreszletek, 6.40 Babakelengye akciónk, 7 Komoly 
zene, 9.40 Uj magyar lemezek, 10 40 Szalonötös.

KEDD. 1140 Divattudósitás, 12 Szórakoztató 
zene, 3.30 Gyermekdeiután, 4 15 Szalonegyüites, 5 
Cigányzene, 5.35 A XVil. század zeneje, b.4U Kecs­
kemét múltjából, 7 A Zrínyi-csopori műsora, 7.30 
Legu-előadá8, 7.45 Hullámszárnyon korül Európában.

SZERDA. 12 Postászenekar, 3 Szórakoztató zene, 
3.30 Choiiioky Jenő előadása, 4.15 Zenei lexikon,
5 Muzsika, 5.50 Honvedek műsora, 6.40 Világpoliti­
kai kérdések, 7 Dal, vers a magyar rónáról, 8.10 
Tánczene, 8.35 Tizenkét nemzet dalaiból.

CSÜTÖRTÖK. 12 Honvedzene, 2 Müveszlemezek, 
3 Cigányzene, 3.30 Hankiss János dr. elöadasa, 4.15 
Szalonzene, 5.4u A fiiuHotgatásról, 8 „Vitéz lelek* 4, 
Tamasi Áron szinmüve.

PÉNTEK. 12 Rádiózenekar, 3 05 Filmdalok, 5.35 
Nepdalfelora, 6.05 „A büvós vadász", opera, 6 50 
Lego-közlemények, 8 Sporthiradő, 9,15 Lemezek.

SZOMBAT 10 15 Nyitányok, 12 Postászenekar, 3 
Tanczene, 3.30 Hiradas-technika, 5. .0 Cigányzene,
6 40 Külügyi tájékoztató, 7 Operettreszletek, 8.05 
Ki volt Lord Curson ? 8 20 Könnyű zene.

VASÁRNAP. 10 Rk. egyh. enek és prédikáció, 11 
Ev. istentisztelet, 2 56 Anyák öt perce. 4.10 Mulat­
ság, fáradság, 5.20 Nótafáink virágai, 6.15 Magyar 
fiimmuzsika, 8 Ferencváros—Kolozsvár labdarugó 
mérkőzés, 9 25 Hanglemczujdonságok

— MEGHÍVÓ. A Lévai Iparos Olvasókör f hó 
27-én, vasárnap délután 2 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését, melyre m. t. tagjait ezúton tisztelettel 
meghívja a vezetőség.

Nyilttér.*)
Tek.

.Bars és Hont*  szerkesztőségének

Léva

Tisztelettel kérem az alábbiak ieközlését
A Bars és Hont k. e. e. vrm 1943. év­

könyvének 152. oldalán a .Lekéri esp. kerü­
let*  cimü rovatában téves az Alsópél: 
plébániáról leközölt adat: „Kegyura nincsen**  
Téves pedig azért, mert az alsópéli róm. kát 
plébániának a kegyurasága nem nomináiis. 
hanem reális kegyuraság, amit az 1779. évi 
Can. Vis. bizonyít. Ezen plébániának az eri- 
gálásától egészen 1922. évig a kegyura gróf 
Hunyady család volt. 1922- évtől 1943. év 
május 1-ig pedig a földbirtoknak szabad kéz 
böl való megvételével a kegyür Weisz Kál­
mán, volt lévai lakos és ennek elhunytával 
örökösei lettek. 1943. év május 1-től ennek a 
birtoknak az OF1 által történt átvétele után 
a kegyuraság jogait, illetve kötelességeit a 
Bars vrm. Közjóléti Szövetkezetét illetik ad­
dig, amig ezen kegyúri vitás kérdés bíró­
sági és nem adminisztratív utón nyer érdem­
leges elintézést.

Maradtam a főszerkesztő urnák illő tiszte­
lettel és köszönettel:

Alsöpél, 1944 febr. 24.
Adamőfk Lipót

______  . plébános, kiérd, kér. esperes
*) Az e rovatban közlőitekért felelősséget nem 

válial a Szerkesztőség.

HIRDETMÉNY.

A Magánalkalmazottak Biztosító Intézete Buda­
pest (Vil Peterly Sándor-u. 14-20.) értesíti as 
öregségi stb. biztosítás szempontjából hozzá tartozó 
vidéki magánaikalmazotlakat es az elismert váiia- 
lali nyugdíjpénztáraknak havi 1(00 P-t meg nem 
haladó javadalmazásu tagjait, hogy Görömboly- 
tapolcán (Miskolc mellett) teljes ellátásos üdülőt 
helyezett üzembe.

Az üdülőben az alábbi feltételekkel a fentemll- 
tett maganalkalmazottak es jogosult családtagjaik 
üdülhetnek 2—4 hétig. Az üdülés előreláthatólag 
május 15-én kezdődik és szept. 30-ig tart

Az üdülőben 2 egyágyas es >3 négyágyas szoba 
van 54 személy reszere. Hideg- melegfolyóvlzes 
szobákban napi 4-szeri étkezéssé!, kiszolgálással a 
napi ellátás az elő- es utöldenyben (május 15-től 
jnn. 3u-g es szept. 1-30-lg) egyágyas szobában 
14 P. négyágyas szobában 12 P„ a föidényben jul. 
1-tol aug. 31-ig) egyágyas szobában 16 P. négy­
ágyas szobában 14 P. Ehhez jön még a gyógyhelyi 
dl] es esetleg az általános forgalmi adó. Ha a m. 
kir, Közellátási Miniszter Ur Időközben az ottani 
arakat emelne, az Intézet fentartja magának a jogot 
az esetleges mérsékelt emelesre. Tájékozásul közli 
az Intézet, hogy ezek az árak az ottani hasonló 1. 
osztályú penziók árainak mintegy 50 százaléka.

Az üdülő kb. 10 percnyire van a fürdő központ­
jától, ahol 35 C. fokos szénsavas gyógyfürdők, z9 C. 
tokos szénsavas strandfürdők, gyönyörű parkok, ős­
erdő, szórakozó helyisegek, kirándulási lehetőségek 
(Lillafüred, Diósgyőr, Miskolc, NagykOmázsa stb) 
leszik kellemessé az üdülést. Az üdülőben rádió, 
villamos lemezjátszó készülék, asztali tenisz, sakk, 
domino, tivoli játékok, 200 kötetes kőlcsönkönyvtár 
all rendelkezésre. Az üdülés tartamára szóló élelmi­
szerjegyeket magával kell hozni, f-elvilágositást ad :

OTI KÉR. PÉNZTÁR LÉVA, 
SEGÉLYEZÉSI OSZTÁLY.

“1 - I - I -I való kifutófiu jó fizetéssel 
JOílaZOOI azonnal felvétetik. „Anny" 
csemegekereskedés. 321

I I I apai FA k*raka|. ablakok, ajtók, sza- 'JZieiajtO, ion garnitúra, íróasztal, 
könyvszekrény, egyéb bútorok és egy férfi­
öltöny eladó özv. Horváthnénál — Léva, Fel­
szabadulás útja 45. 316

C|_ 41, ki ért a sertéskezeléshez, fel- 
□ZOigal) veszek, — ugyanott federes 
kocsialj eladó. Honvéd-utca 5. 320

—L német nyelvoktatót heti 3-4 
IXereSeK Órára kisgyermekeim mellé

Cim a kiadóban. 323

rí J - fajtiszta 7 hónapos fekete puli, 
[.laGO vagy kicserélem jo házőrző ku­
tyára, vagy veszek házőrző kutyát. Cim a 
kiadóban. 324



HARS-HONT 5

Meghívó.
Őrhegy h gyközség 1944 évi 
ftbruir hó 27-én, dJután 
fél 3 órakor tartja

II. rendkívüli közgyűlését
a református otthonban.

Tárgy: Hegyadó emelés
Elöljáróság.

__ Bira^JfontJt. e. e. vármegyék alispánja. 

Szám 2237-1944.
TÁRGY: A vármegyei altisztek 1944. évi 

egyenruha és lábbeli szükségle- 
lének beszerzése.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Bars és Hont k. e e. vármegyék központi és já­

rási hivatalainál szolgálatot teljesít) varmegyei 
altisztek 1944. évi járandóságát kepező egyenru iák 
valamint cipők szállítására versenytargyaiast hi de- 
tek. A közszáilitás költségéi szabályszerűen bizto­
sítva vannak.

Az árajánlatokat legkésőbb 1914 évi március hó 
20-án, hetíón délelőtt 11 óráig kell közvetlenül 
akár posta utján a lévai vármegyeházában szekció 
alispán! hivatalhoz benyújtani, ahol azokat 1944, évi 
mátcius hó 20-án, héttőn deli 12 orakor bontják fel 
az első emelet 5t. ajtószám alatti hivatalos helyi­
ségben A felbontásnál az ajánlattevők, vagy azok 
gazolt hépviselői jelen lehetnek.

Az ajánlatoknak természetesen vagy csakis az 
egyenruhák szállítására, vagy csakis a cipők szál­
lítására kell szólniok, azaz: azokra külön-külön 
teendők. Az árajánlatokban úgy az egységárak, mint 
az összár feltünletendök 8 az összárak vecössze- 
gezendök.

Csakis a szabályszerűen kiál'itott, aláirt, pecsét­
el lezárt sérthetetlen borítékban elhelyezett, köz­

vetlenül, vagy postán benyújtott, de feltétlenül a 
entl határidőn beiül beérkezett ajánlatokat veszek 
árgyalás alá. Az ajánlatok borítékát a következő 
címmel és felirattal kell ellátni: .Bars es Ho4 k. 
e. e vármegyék alispán! hivatalának, Léva. Ajánlat 
a 2237—1944. számú vers-nvtárgyalási hirdetmény­
ben kiirt vármegyei altiszti egyenruhák (cipők) 
szállítására."

Az EGYENRUHÁK szárítására stó'ó ajánlatok 
az alábbi ruhadarabokra a az alábbiak figyelembe­
vételével teendők meg:
1. ) 15 drb zubbony erős tartós sötétkék posztóból,

álló gallérral, a galléron, ujjakon es bal vállon 
egyszerű, lapos, a mellen 5 drb páros zsinór*  
zattal, a termelnek megfelelő esetleges váll- és 
melitömésekkel, zsebekkel.

2. ) 15 drb nadrág (pantalló), erős, tartós sötétkék
posztóból, piros paspoillal, zsebekkel.

3. ) 15 drb sapka, bőr ellenzővel, sötétkék posztó­
ból, egyszerű zsinórzással.

4. ) 14 drb köpeny erős, tartós sötétkék posztóból,
dragonerrel, piros haj’ókával es paspiollal, 6 
pár fehérszinű, sima femgombbal, drrek'g bé­
lelve, ujja belessel, termetnek megfelelő eset­
leges váll- és melltómesekkel, zsebekkel.

A zsinór 8 drb zubbonyon és sapkán piros ala- 
Con buzakék beszövéssel, 7 drb zubbonyon es sap- 

án pedig piros alapon fehér beszövéssel alkalma­
zandó

A szállihndó összes ruhadarabok szövet- és 
zslnóranyaga megmintázandó s a minták az aján­
lathoz csatolandók.

Az egyenruhák egyénenkénti méretvétel és egy­
szeri iepróbálás mellett készítendők el

A CIPÓK szállítására szóló ajánlatokat 15 pár 
erős boxbőrből, tartós talppal, egyénenkénti méret­
vétel mellett készítendő fűzős cipőre kell megtenni, 
a 15 pár cipő későbbi, egyszeri talpaiásáia is aján- 
atot téve.

Az ajánlattevők a végleges döntés megtörténtéig 
kötelezettségben maradnak.

Fenntartom a vármegye közönsége részére azt ® 
ogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül az árakr8 

való tekintet nélkül szabadon választhasson.
Ha a nyertes ajánlattevő a szerződést a hozzá­

intézett felhívástól számítolt 8 napon belül alá nem 
írná, őt az ajánlatától visszalépettnek kell tekinteni

A szállító vállalkozónak a megengedett esetleg? 
előleg leszámítása után mutatkozó járandósága ki­
fogásmentes átvétel megtöitente után, a m kir. 
postatakarékpénztár utján fog klegyenlitest nyerni.

Egyebekben a szállító a 98500-1929. B. M. sz. 
közszállitási szabályrendelet 16. és 17. §-atban elő- 
Ivottaknak, illetőleg a 39 717- 1936 lp M számú 
rendelettel kötelezővé tett 19-es szabványlapon 
foglaltaknak köteles magát alávetni.

Léva, 1944. évi február hó 21-én.

Dr. HETÉNYI REZSÓ s. k-

A kiadmány hiteléül alispán.
Bárpy Béla vm. irodáig.

Léva m város polgármestere. 

1892-1944 Vo. szám.Tárgy : Városi tűzoltó alkalmazása.

Hirdetmény
Léva m. város hivatásos tűzoltóságának 

létszámában megüresedett egy tűzoltó altiszti 
állásra pályázatot hirdetek.

A pílyázati feltételek a tüzoltó-parancsnok- 
ságnal megtekinthetők.

A pályázati kérvényeket a városi iktatóban, 
Városháza fsz- 28 szám alatt f. évi március 
hó 4 én d e. 11 óráig kell benyújtani.

Léva, 1944. évi február hó 4 én.

Dr. Lehotzky Brúnó s. k. 
polgármester.

Figyelem!
A Lévai Temetkezési Egylet tagjii to­

vábbra is a Kaih. Körben fizethetik havi já­
rulekait reggel 8-tól délután 6 éráig.

A hátralékos tagoknak hátralékaik rende­
zésére a végső határidő: 1944. évi április 
hó 1-ig van meghosszabbítva- Akik ezen idő 
alatt hátralékaikat nem rendezik, minden fel­
szólítás nélkül a tagok sorából törölve 
lesznek és az egylettel szemben minden jog­
igényüket elvesztik.

Mindenki fizessen pontosan a saját érde­
kében I

Léva, 1944 február 17.
Elnökség.

Meghívás.
i

Az 18^8: XXIII. törvénycikk alapján alakult Or­
szágos Kózpoutl Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó 
Lévai Járási Hitelszövetkezet mint az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet tagja 1944 évi március hó 
12-en d. e. 10 órako , határozatképtelenség eseten 
1944. évi március hó 21 én d e. 10 órakor Léván 
a Lévai Járási Hitelszövetkezet helylsegeben

rendes közgyűlést 
tart, melyre a tarokat az alapszabályok 37. §-a 
értelmében meghívjuk.

NAPIREND.
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tár­

gyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény 

megadasa.
3 Merleg megállapítása.
4 Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának választása.
6. A felügyelőbizottság 3 tagjának választása.
7. Az alapszabályok módosítása, illetőleg az Ipoly­

sági kir. törvényszék Cg. 42,14—1943. sz. vég­
zésében foglaltak teljesitese.
Nctaláni indítványok.
1943, évi január hó 1-én a tagok száma 620, üz- 

letrészélnk száma pedig 4334 volt, az év folyamán 
belépett 152 tag 1063 üzletrésszel, kilépett 15 tag 
79 üzletrésszel, tehat maradt az 1943 ev végén 757 
tag 5316 üzletrésszel 1944. évi január hó 1-töt pe­
dig a közgyü'eát megelózó január hó végéig be­
lepett 5 tag 16 üzletrésszel, van 762 jtag 5334 üz­
letrésszel.

A felügyelóbizottság által megvizsgált 1943 évi 
mérleget a szövetkezet helyiségében kiluggesztetluk 
és azt mindenki megtekintheti.

Léva. 1944. évi február hó 25-én.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Gyümölcsfák
SZAKSZERŰ

VÁLLALJA:

METSZÉSÉT

PERMETEZÉSÉT

ÁPOLÁSÁT

Gyümölcstermelők Szövetkezete. 
Előjegyzéseket felvesz: 
a Gyümölcstermelők Egyesülete, 
vármegyeháza, 11. emelet — és

Munker Henrik-cég Léva, Fö-tér 6.

|Z <•. nagy topolyfa és betegtolókocJ eladó, 
l\et Koháry-u ua 44. 315

Eladó varrógép. Cím a kiadóban.

Gyümölcsfa csemeték
Mirden fajta és nemű 
oltványok 2—3 éves 

Kaphatók: koronás példányokban.

Ricsóváry László kertgazdasága, 
B-pest, 111. kér. Vöröskereszt-u. 21.

Soha többé nem fe­
nyegeti gazdaságát 

baromfivész !

biztosan megvédi szárnyasait. Egy cso­
mag több hónapra elegendő. — Ara : 
használati utasítással P 2 60. Viszont­
eladóknak gyári áron. Gazdaköröknek 
kedvezménnyel. Vidékre postán után­

véttel — szállítja:

MUNKER HENRIK
cég, Léva, - Fő tér 6.

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
vasár- és ünnepnap 1—3—5 és 7órakor tartjuk. 
PÉNZTÁRVYITAS : Tetköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor. 
VIDÉKIEKNEK Jegyeket telefon vagy 
l ev é l m e g re n d e lesr e fenntartunk.

1944. február hó 26 án, 27-én és 28 án 
szombaton, vasárnap és hétfőn

A magvar filmgyártás műremeke, ki­
magasló csúcsteljesítmény.

FÉNY ÉS ÁRNYÉK
Főszerepben: Bulla Elma, Ajtay Andor, 
Nagykovácsy Ilona.
MAGYAR HANGOS VILAGHIRADÓ I

Február 29-én, március l én és 2-án 
kedden, szerdán és csütörtökön

16 éven aluliaknak is alkalmas ;

PÁRISI ROMÁNC
Főszereplők : Marianna Hoppé, Ferdl- 
nand Marian, Paul Dahlke, Siegfried 
Breuer.

Egy minden áldozatra kcsz feleség 
tragédiája.
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADO I

Március hó 3-án, 4-én. 5-én és 6-án 
pénteken, szombaton, vasárnap, hétfőn

A magyar filmgyártás rendkívüli tel- 
jesitmenye.

FUTÓTŰZ NAPLÓJA)

Egy megkapó, lelket vigasztaló, ked­
ves. szerelmes epizód.

Főszereplők: Szabó Ilonka, Szilassy 
László, Csortos Gyula, Vaszary Pi­
roska, Szemtre Vera.
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADO I

Előkészületben:

Csókparádé, Akkor . . . 
Ágrőt szakadt urilány 
Szováti Éva



6 BARS-HONT

Gráner Gyula
I qttq temetkezési vállalata 
bulu, és asztalos műhelye 

Szent István (Fogadó) u! 13.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélben érdeklődésekre ka­
rúnk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

ki .1 előjegyzés sorrendjében
INapOSCSlOO kapható I Bérkeltést is 
vállalok. Érdi klődni lihil Éder divatház. 112 

!/■ .. • • pálinkát és bort közvetít Gál 
IXlSUStl Gtu'a Nagysalló, Bars megye 194

E*  l vaRY leányt segrdmunkásnak és fiút 
.llllt tanulónak fizetéssel felveszek. Bányász
István. Léva.__________________________ 241
Q 1*  régibeni Ardrássy ut mell. 2. sz. 
resti lakásomat és turkevei ház-kert 
4050 öl fö'demet felvidéki ingatlanért cserélem. 
Értek 65—70.000 P. Mauks, Budapest, 
Aradi-u. 29. 252
‘7 'l vagy Pianinót sürgősen ke-Z.ongorat rések megvételre, ár és 
gyártmány megjelölésével. „Kápc“ jeligére a 
íiadr'ba. 265

r I 1 • I 1. '/< literes üvegek. Cim a
CladOK kiadóban.

.1 I eladók. — Cim a
J^OmOntfapOK kiadóban.

r | J . földek és telkek. Érdeklődni Má- 
EISGO tyás kirá'y u. 5. 274

3 1 |_ belga anyantul elcdó — Horthydro. Miklós ut 15. 294

iz.r . , I állapotban lévő Cön- 
Ixl JOgőStőlőn tinentál táska Írógép 
eladó- Érdeklődni lehet délelőtt 10 tői 1-ig. 
Cim a kiadóban 295

r*  -I t ■ I l szőlő oltványo-<7yumolcs[akat, kát szállít meg­
bízható faiskolából: Velebny Pál gyümölcs­
üzlet, Léva. Ozmán-tér. 297

r famosókonyha és varrógép eladó. 
Cgy Cim a Hadiban. ;98

1310 négyszögöl csemege 
OleVcl KOD és borszőlővel kiültetett 
szőlőt 22 000 P-ért elad Rozsnyó oki. jegyző 
ingatlanforgalmi irodája. 299

n billentyűs rózsafa, Mogyoróssy tárogatót 
eladok. Rozsnyó oki. jegyző- 3C0

■ - város központjában járdával ellátott Levő 2 szoba, konyha, pincéből álló ma­
gas építkezésű házat 30000 P-ért elad 
Rozsnyó oki. jegyző ingatlanforgalmi irodája.

301

Oófk négyszögölön épült 2 szoba kony- 
ZUU hás adómentes uj házat 35 000 P ért 
elad Rozsnyó oki. jegyző ingatlanforgalmi 
irodája. 302

A» központjában járdával ellátott varos modern építkezésű 4 szoba, 
konyha, speiz. fürdőszoba, mosókonyha, fás­
kamra és mellékhelyiségekből álló házat 
75000 P-ért elad Rozsnyó oki. jegyző in­
gatlanforgalmi irodája. 303

Q ' 1. ' földeket, nagyszecsei határrá!
DZantO 2’/, holdat, ugyanazon dűllőbrn 
l’/4 holdat, Közöslegelőkben 1200 négyszögöl 
szántót ölenként 8 P-töl elad Rozsnyó oki. 
jegyző ingatlanforgalmi irodája. 304

Onn négyszögölön épült 2 szoba, konyha, 
ZUU előszoba, fel nem szerelt fürdőszoba, 
speiz, fáskamra, pince, műhely helyiségekből 
álló adómentes házat 44 500 P-ért elad 
Rozsnyó oki. jegyző ingatlanforgalmi irodája.

305

T | - leány felvétetik Vargha női di- 
I dnillO vatszalonban, Léva, Szent István

u, 16 szám. 306

E| -| 2 szobás, előszobásElcserélnem vizvezetékes, malomhoz 
közeli lakásomat, 2 szobás, verendás vagv 3 
szobás lakással lehetőleg az Újtelepen. Cim 
a kiadóban. 308

Két használt hegedű, egy hegedűtök és 
egy varrógép eladó. Cim a kiadóban.

 309

Pl J ' szürke női kosztüm és 4 éves 
EldCJO gyermek részére egy kabát. Cima 
kiadóban. 312

2 ágyas bútorozott szoba kiadó. Göm­
bös Gyula-u. 23. 311

A-.-l (üveges), ablakkeretek, kirakat-Ajtok üvegkeretek, spaletta stb. anyagok 
eladók. Cim a kiadóban

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek 
Fegyvergyári 
vadász- és céllövö fegyverek. 
Vadászati és halászati
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

BURS
Szálló és Vendéglőjében

1944március hő 1-től minden este

DAWYI
GÉZA KITŰNŐ

jazz
együttese muzsikál! I
Kiváló dizőz énekel I

•
Szombat, vasárnap és ünnepnap 
tárc! Elsőrendű konyha! Ki ünő 
italok í Pontos és tiszta kiszolgálás !

Szives pártfogást kér tisztelettel:

Kovács Ferenc
vendéglős, a Bars Szálló bérlője.

Cl J -vaskályhák 2brnzinmoiores720 as
EladO cséplő. Bővebbet: Léván, Oám- 

'bös Gyula-tt. 1. 279
ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

hf' • \ •. •< vennek jókar-Lseplogarniturat banievöt soo
900, esetleg 1000 es, herei,jövel, elevá­

torral és hozzávaló hajtóerővel. Cim a kiadó- 
.ban. cg7

lévai fiókja
Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kiirti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
1A|. használt sponkocsi eladó. Cim a
Miig kiadóban. 289

Ikomut szerszám eladó. Szabó Vil- par mos, Barsbaracska 159. 291
I
i

BETÉTEKET
leányintézete

KÖLCSÖNÖKET

drb. gyermek sportkocsi eladó
Antal Gyula u. 31. 292

legelőnyösebben 
gyOmölcsöztet

Pl I » egy teljesen jókarban lévő siürke 
i EladO hossíu telikabát és try rövidLiauu hosszú telikabát és egy rövid 
használt télikabát. KézéptermelO férfire.
Honvéd utca 21. 293

l/_. - _• segédet felvesz. Mészáros kovács
-KOVaCS Léva 314

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai t Váltókőlcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörli bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

Nyomatott Nytlrai is Társa kónymvomdáiáóan. Liván


